

### 天津人艺携手北京人艺演绎经典致敬大师

# “曹禺三部曲”将齐聚津门

■ 本报记者 刘莉莉

戏剧经典《雷雨》《日出》《原野》是广为人知的“曹禺三部曲”。在即将启幕的“天津银行·2023海河戏剧节”中,来自天津人艺和北京人艺的两地戏剧人将联袂奉献这三部经典剧作,共同演绎经典、致敬大师。



### 北京人艺来津献艺 两地《雷雨》津城竞秀

作为中国戏剧史上永恒的经典,《雷雨》被各大院团以各种艺术形式搬上舞台,也引发了一代又一代观众不同的情感共鸣。此次戏剧节上,北京人艺版《雷雨》也将于10月9日、10日来津上演。

北京人艺于1954年开始排演《雷雨》,历经数版更迭后,在2021年推出了全新版本。该版《雷雨》由濮存昕与唐烨联合执导,从曹禺1934年发表的《雷雨》中条分缕析,还原了许多不为人熟知的线索,是一次对经典作品从文本到演绎的全方位探索与尝试。濮存昕饰演的周朴园一角,也将一改往日封建家长的形象,被赋予新的意义。此次戏剧节,京津两地《雷雨》同聚津城竞秀,向观众展示各自的艺术风采与人文气质。

### 《茶瓶计》《刘胡兰》亮相第十二届评剧艺术节 天津评剧院展示“津评”实力



评剧《刘胡兰》。



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)本周三,天津评剧院演出的《茶瓶计》《刘胡兰》亮相第十二届评剧艺术节,展示“津评”艺术实力,赢得喝彩。本届艺术节由文化和旅游部艺术司、河北省文化和旅游厅、唐山市政府共同主办。

据介绍,评剧艺术节是中国评剧界最具影响力的艺术盛会,自2000年举办以来,推出了一大批精品力作和优秀人才,成为评剧保护的舞台、传承的载体和评剧艺术发展的龙头。

天津评剧院此次演出的两台剧目均由青年演员主演,培养人才的同时也体现了评剧艺术的蓬勃生机。其中,《茶瓶计》由国家二级演员齐梓路主演,她的形象靓丽,嗓音清脆,身段漂亮,塑造了热情活泼、顽皮机智的小丫环春红的形象。《刘胡兰》一剧演绎革命烈士刘胡兰的大无畏革命精神,由国家一级演员王晓凌饰演刘胡兰。王晓凌演出了人物质朴率真、勇敢顽强的性格特征以及在复杂环境中的成长过程。其声腔高亢嘹亮,演唱悲怆凄婉,震撼人心。

### 京剧玩笑戏《打城隍》《荷珠配》首演

### “小丑亮相” 戏迷哈哈笑

本报讯(记者 刘莉莉)昨晚,京剧玩笑戏《打城隍》《荷珠配》在中国大戏院首演,这也是由多位津门戏剧人发起的“小丑亮相”品牌的首场演出。

“小丑亮相”是由京剧丑行表演艺术家石晓亮与青年戏剧人马立友、韩楠楠、郑莹莹共同发起,致力于挖掘整理以小生、小丑、小丑为主角的戏曲“三小戏”,呈现活泼风趣的表演风格,继承发展传统剧目。首次演出的两个剧目各具特色,《打城隍》有滑稽幽默的表演与丰富有趣的互动,《荷珠配》则是行当齐全、戏剧性十足,青年人将剧目演绎得好听、好看、好玩。

### 天津音乐界庆祝中华人民共和国成立74周年合唱音乐会举办

## 歌唱伟大祖国 奏响民族强音



我市优秀原创歌曲《南湖的小木船》深情唱响了红船精神,《花儿里要答个话来》《谷雨梯田》《对花》等洋溢着鲜明的民族特色。市音协合唱专业委员会主任刘巍介绍,参与本场音乐会的合唱团体都在近期的国内外合唱比赛中摘得荣誉,集中代表了天津市合唱水准。她表示,演员们用

精挑细选的歌曲为新中国庆生,也给市民朋友带来一场合唱盛宴。

本场音乐会将来自民间的合唱团请到天津音乐厅的专业舞台上,为我市文艺界迎接国庆节营造了火热氛围。观看演出的多位艺术家对音乐会表达了高度赞赏。中国文联副主席、市文联主席孟广

禄表示,这场音乐会不仅表达了人民群众歌颂党和祖国的心声,也展示了天津的良好形象。市文联副主席、市音协主席关牧村表示,在国庆节前夕,人民群众通过合唱表达对祖国和家乡的热爱,这是一个既感人又健康向上的文艺活动,希望天津的音乐事业繁荣兴旺。

### 亚运会小组赛4:0击败缅甸队 确保出线资格

# 中国男足提前锁定小组头名

本报讯(记者 申炜)在全场近4万名球迷的加油声中,中国男足亚运队昨天打出了一场酣畅淋漓的大胜,提前一轮锁定小组头名,跻身淘汰赛。

昨天,中国男足亚运队在杭州黄龙体育场迎来本届亚运会第二场比赛,对手是缅甸队。和上一场比赛相比,中国男足亚运队的首发阵容只调整了一名球员,队长朱辰杰因为有伤在身被黄嘉辉替换,其他主力悉数出战。

中国男足亚运队吸取了首轮迎战印度队时“慢热”的教训,本场比赛面对缅甸队,开场后就发起了猛攻。中锋谭龙率先“发难”,快速上演梅开二度好戏。随后,王振澳和戴伟浚又接连建功。上半场结束时,中国男足亚运队就以4:0领先,提前

锁定胜局。

下半场,中国男足亚运队陆续换下了刘洋、蒋圣龙和谭龙等人。陶强龙和刘若钊的进球都被判越位无效。最终,比分定格在4:0,中国男足亚运队小组赛两连胜。

昨天下午进行的本小组另外一场比赛中,印度队依靠最后时刻的进球,1:0小胜孟加拉队。这样,在两轮比赛结束之后,中国男足亚运队已经锁定小组头名,确保出线资格。本场比赛,现场观众高达36888人,中国男足亚运队的表现也令人满意。

根据赛程,中国男足亚运队将在第三轮比赛中迎战孟加拉队,考虑到对手的实力和本组的出线形势,球队可以适当进行轮换,为1/8决赛蓄力。



新华社发

## 中国女足今晚亮相亚运会小组赛

本报讯(记者 顾颖)今天19:30,中国女足迎来亚运会小组赛的首场比赛,对手是蒙古女足。昨天,中国女足官方发布了本场比赛的赛前海报,主题为“绽放向未来”,张琳艳、王珊珊、王霜、杨莉娜、陈巧珠、李梦雯6名球员出现在海报中。

本届杭州亚运会的女足项目分为5个小组,每组3到4支球队不等,各小组的头名和3个成绩最好的小组第2名,获得晋级

淘汰赛的资格。中国女足所在的A组只有3支队伍,除了今天迎战蒙古女足之外,9月28日中国女足还将对阵乌兹别克斯坦女足。根据赛程,这两场比赛都在临平体育中心体育场进行,昨天中国女足来到这里适应场地,多名球员还在个人社交媒体上晒出了在场地的留影,鼓励自己和队友们,为了心中的理想,在亚运赛场上一定加油。

正常情况下,中国女足小组赛出线难度不大,关键看淘汰赛中的表现,主要竞争对手也一目了然。虽然以如今中国女足的情况看,提及时隔25年能否再圆亚运会金牌梦,无异于给自己平添压力和烦恼,可毕竟是洲际大赛,又是作为东道主参赛,再加上前面有世界杯首次未能小组出线的伤痛,后面还要很快投入奥运会预选赛,作为承前启后的亚运会,其实中国女足重任在肩。

## 津门虎队昨抵武汉 津鄂之战明日打响

本报讯(记者 顾颖)天津津门虎队昨晚抵达武汉,明天19:35将在武汉体育中心体育场,与武汉三镇队进行中超联赛第26轮交锋。

武汉三镇队刚刚在亚冠小组赛首轮比赛中主场战平卫冕冠军浦和红钻队,士气正盛,不过体能透支比较严重也是不争的事

实。面对这样的对手,津门虎队想要收获好的结果,首先要放平心态、悉心准备,力争自身不出纰漏。

在兼顾训练有保证、行程能顺畅的前提下,津门虎队将昨天的训练调整到上午进行,下午前往客场,晚上抵达后的时间留给球员们好好休息。明天的这场

比赛,津门虎队尽管舟车劳顿,却依然占据一定的体能优势,如何将比赛完成好,就看教练组的战术安排和队员们的临场发挥了。另外,武汉三镇队的最强得分手、外援马尔康因伤错过了亚冠首轮比赛,本场比赛能否出战,也是双方球迷十分关注的。

### 中国三人女篮锁定奥运会资格

本报讯(记者 李蓓)昨天,中国三人篮球队官方发文表示:“19名球员,历时4个月,2195083分,世界排名第一!中国三人女篮成功锁定巴黎奥运会资格!”

此前,国际篮联在晒出最新世界排名时曾写道:“虽然未能在年度总决赛上夺冠,但中国三人女篮仍然稳居世界排名第一的位置,在巴黎奥运会资格争夺战中遥遥领先!根据规则,在2023年11月1日统计节点世界排名前三的国家/地区将直通2024巴黎奥运会。而考虑到仅有9月底的U23世界杯能够产生少量积分影响女子世界排名,中国三人女篮已基本锁定巴黎奥运会参赛资格!”

在过去4个月中,中国三人女篮总计派出19名运动员,出战14站比赛,拿下接近220万积分,锁定世界第一的排名,最终直通巴黎奥运会。

### 全国乒乓文化巡展走进天大

本报讯(记者 苏娅 摄影 姜宝成)昨天上午,2023年全国乒乓文化巡展暨国球文化进校园活动在天津大学举行,这是该活动首次在天津进行。现场,乒乓球世界冠军、天大体育部副教授朱雨玲向中国乒乓球博物馆捐赠了她在天津全运会上夺得的女团金牌。

为进一步推广乒乓球运动走进大学校园,弘扬健康向上的体育精神和国球文化,从21日到24日,天津大学举行“2023年全国乒乓文化巡展暨国球文化进校园(天津大学站)”活动。该活动得到了上海体育大学国际乒联博物馆和中国乒乓球博物馆的大力支持。



### 公告

天津天鑫矿业股份有限公司非法吸收公众存款及擅自发行股票案,已由天津市公安局经济犯罪侦查总队立案侦查。为及时固定证据、保证案件侦查进展,现就有关事项通报如下:

一、在天津天鑫矿业股份有限公司参与集资的群众请于公告发布之日起3个月内尽快到公安机关登记。登记群众需携带本人身份证、相关银行卡、集资合同、收据、相关银行交易对账单等证明材料原件及复印件。

二、集资参与者逾期未进行登记而造成相关后果的,由集资参与人自行承担,望相互转告告知。

三、登记地点:天津市公安局经济犯罪侦查总队办案点——天津市河西区环湖西路22号;联系人:张警官、李警官;联系电话:022-27204237。

天津市公安局经济犯罪侦查总队 2023年9月22日

### 亚运会进行多场比赛

### 中国男排小组赛全胜晋级

本报讯(记者 张璐璐)昨天,杭州亚运会继续进行多场比赛,除了中国男排以小组头名出线外,中国男、女沙滩排球组合均取得小组连胜,中国选手在赛艇男子4人单桨无舵手项目中顺利晋级A组决赛。

作为东道主,身处A组的中国男排表现强势,在昨天的小组赛末轮比赛中以3:0(25:20、25:23、25:20)横扫哈萨克斯坦队,从而以两战全胜积6分的战绩排名A组首位,小组出线。

沙滩排球项目上,中国男子组合哈力克江/吴佳欣昨天以2:0(21:11、21:12)击败马尔代夫组合萨吉德/阿达姆,取得A组小组赛两连胜。中国女子组合薛晨/夏欣怡以2:0(21:10、21:5)力克哈萨克斯坦组合劳拉/伊万琴科,赢取A组开赛3连胜。

在赛艇男子4人单桨无舵手复赛中,由李文雷、陈弦峰、徐桥、蔡鹏鹏组成中国队一路领先,最终以6分13秒32的成绩获得小组头名,顺利晋级A组决赛。

帆船项目昨日开赛,毕焜在男子水翼帆板-1QFoil级前4轮比赛中均排名首位,展现出良好的竞技状态。